

# **Не только за свою страну гибли в ту войну...**

**В 1946 году старший лейтенант**

**Дмитрий Степанович Боровских**

**впервые после войны вернулся в родной город Асбест.**

- Он посадил меня на печь и сказал: "Живи и расти! Война кончилась!", - вспоминает его племянник Геннадий Степанович Боровских.

Да, русский народ отстоял родную землю. Фронтовые сражения и бомбежки были позади. Но никто из семьи Боровских не мог и представить, что эта встреча будет последней.

За спиной у Дмитрия была вся Великая Отечественная война. Ему было девятнадцать лет, когда в 1942 году ушел на фронт в составе Уральско-Львовского добровольческого танкового корпуса. Вскоре родные стали получать известия о высоких наградах бойца: орден Ленина, орден Красной Звезды, орден Александра Невского, орден Великой Отечественной войны I степени; медали "За отвагу", "За Победу над Германией", "За взятие Берлина", "За освобождение г. Праги". Его боевые успехи отметил сам маршал Жуков. В марте 1944 года Дмитрию вручили именные часы.

Не обошлось и без серьезных ранений. Их было три. Офицер стойко перенес пулевое ранение плеча, осколочное ранение головы... Казалось, что высшие силы оберегают его. Одна из боевых наград спасла Дмитрию жизнь: пуля попала прямо в орден Ленина, раздробив его. Сам старший лейтенант остался цел и невредим.

Решение продолжить службу после войны и стать кадровым военным оказалось для Дмитрия роковым. В составе ограниченного контингента советских войск в Венгрии он погиб от случайного выстрела...

9 августа 1946 года Степан Яковлевич Боровских получил извещение о смерти сына. Не успел он вернуться из трудовой армии, как лишился уже второго сына. Младший, семнадцатилетний Прокопий, ушел на фронт добровольцем в 1943 году. О его боевом пути, к сожалению, сохранилось немного сведений. Но известно, что младший сержант Прокопий Боровских участвовал в боях за освобождение Польши. Там он и погиб в 1945 году, не дожив всего несколько месяцев до победы. Имя Прокопия Степановича внесено во второе издание книги "Память" в Польше.

На чужой земле похоронены два родных брата-уральца. Их могилы находятся в столицах разных стран: Дмитрия - в Будапеште, Прокопия - в Варшаве. Места захоронения удалось найти лишь спустя тридцать лет после войны. Родственники братьев Боровских бережно хранят старые, уже потрепанные от времени письма, выписки из официальных документов. А в Центральном музее Советской Армии лежит тот самый простреленный орден Ленина.

Прошло много лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. В современном мире все чаще предпринимаются попытки признать заслуги нашей страны в борьбе против фашизма. Но разве не наши солдаты освобождали Чехию, Венгрию, Польшу, брали Берлин? Бойцы умирали не только за свою землю, но и за чужую. Русский народ разгромил врага и принес свободу странам Европы. Многие так и остались в чужих краях навсегда, не увидев больше родных мест. Поэтому только бережное отношение к памяти павших, передающиеся из поколения в поколение свидетельства и семейные истории помогут не допустить фальсификации исторических событий. Особенно это важно помнить нам, подрастающему поколению.

**О. ЧИРКОВА, ученица школы №4.**